



В 2013 году был дан старт четырем городским образовательным проектам для дошкольников, один из которых - «Я гражданин» - создан с целью формирования у детей знаний о родном городе, заботливого отношения к нему, лучших патриотических качеств, осознанного, бережного отношения к природе родного края, доброго отношения к людям. Девизом работы в этом направлении стали слова Лихачева Д.С.: «Любовь к родному краю, родной культуре, родной речи начинается с малого-любви к своей семье, к своему жилищу, к своему д/саду. Постепенно расширяясь, эта любовь переходит в любовь к родной стране, к ее истории, прошлому и настоящему, ко всему человечеству».

Начинать патриотическое воспитание надо еще в дошкольном возрасте. Ведь с воспитания чувства привязанности к родной семье, родному детскому саду, родной улице, начинается формирование того фундамента, на котором будет вырастать более сложное образование - чувство любви к своей родине. Прежде, чем ребенок начнет воспринимать себя как гражданина, ему нужно помочь в осознании своего собственного «я», своей семьи, своих корней – того, что близко и понятно.

Для этого в дошкольных учреждениях разработан цикл занятий по этой теме, оформлены стенды «Город мой любимый», в ходе реализации проекта для детей организуются экскурсии по славным местам Горловки, предприятиям. В настоящий момент творческой группой проводится работа над созданием книги, которая поможет малышам познакомиться с родным городом. Это будет книжка-раскраска с видами нашего города.

В рамках проекта «Я гражданин» проходят городские конкурсы «Маленькие МЧС-ники», традиционно в апреле пройдет конкурс «Люби и знай свой родной край», в котором примут участие дети старшего дошкольного возраста.

**"Горловский Медиа Портал"**